



# ВЗЛЕТНАЯ ПОЛОСА!

Эта статья может состоять не более чем из 75-125 слов.

Тема бюллетеня может быть любой. Можно дать материал о современных технологиях или о последних достижениях в вашей области деятельности.

Можно описать тенденции развития экономики или бизнеса, дать прогноз для заказчиков.

Если бюллетень распространяется в организации, можно дать комментарии по различным нововведениям. Чтобы показать динамику роста бизнеса, включите в бюллетень графики изменения объема продаж или прибыли.

Некоторые бюллетени содержат столбец, обновляемый каждый выпуск. Этот столбец может содержать советы, обзоры книг или редакционную статью. Можно также привести сведения о новых сотрудниках или об основных заказчиках и партнерах.

## Сегодня в намере:

- Актуальное интервью (Итоги первого полугодия);
- «Гордость Пермского края»;
- Россия—Родина моя или как сделать каникулы незабываемыми;
- Реализация программы воспитания и социализации «Семь дорог к твоему Успеху»;
- ГТОность № 1.



## Что нас ждет:

1. Месячник героико-патриотического воспитания, февраль—март 2016.
2. Городской конкурс «Учитель года» (поддержим учителя информатики Худякову И.А.)
3. Спортивное шоу «Удаль молодецкая», 16-17 февраля.
4. II тур интеллектуальных игр, посвященный году кино. 15, 19 февраля.



Выпуск подготовили:  
Колобова Людмила  
Суслопарова Полина  
Цивилёва Полина  
Попова Анастасия  
Важанова Т.А., учитель русского языка и лите-



# Удаль МОЛОДЕЦКАЯ

## Итоги I полугодия. Актуальное интервью.

*Не успели оглянуться, как закончилось первое полугодие. О том, что у нас получилось, а что не совсем, мы решили узнать у заместителей директора по учебной деятельности (работе) Федотовой Ларисы Владимировны и Болотовой Зинаиды Михайловны.*



Лариса Владимировна,

- Какое количество начальных классов обучается в нашей начальной школе?
- 16 классов.
- Сколько начальных классов закончили первое полугодие со 100% успеваемостью?
- 14 классов, в 2-х классах есть неуспевающие ученики.
- Какой процент качества обучения?
- 58,8%
- Есть ли ученики, которые обучаются только на отлично?

- Да, 24 человека, кроме того, на «4» и «5» обучается 169 человек.
- О каких событиях, связанных с учебной деятельностью, Вам хотелось бы рассказать подробнее?

Хорошие результаты показали обучающиеся начальных классов в конкурсе «ЛИС—любитель истории». 1 место в районе заняла Ватушенко Юлия (3В класс); 1 место в регионе – Шекина Александра (4Г класс). Похвальные отзывы получили Усольцев а Дарья (4А класс), Пономорева Юлия (4 Г класс) и Столетов Никита (4Г класс). В школьном конкурсе НОУ было представлено 25 работ, результаты конкурса: 1 место – 8 работ, 2 место – 8 работ, 3 место – 9 работ. Наиболее активно приняли участие ученики 2В класса (кл.рук. Богомаз В.Н) и 4В класса (кл. рук. Симонян Е.Р.)

Вам мы тоже хоте ли бы задать те же вопросы.

Сколько классов обучается на среднем и старшем уровнях обучения?

Средний уровень – 23 класса; старший – 3 класса.

Какое количество классов имеют 100% успеваемость?

22 класса на среднем уровне обучения и 1 класс на старшем уровне.

Качество обучения?

-  
Есть ли ученики, которые обучаются только на «5»?

Да, но к сожалению, их немного -6 человек.

6 В класс - Игуминищева Алёна.

6Д класс – Передернина Анна, Яшина Ольга.

7Б класс – Болотова Софья.

7Д класс – Фефилова Полина, Сухарева Полина.

11 А класс – Колобова Людмила.

На «4 и 5» обучается 245 человек.

Хочется верить, что к концу учебного года таких обучающихся будет значительно больше.



О каких событиях, связанных с учебной деятельностью, Вам хотелось бы рассказать подробнее?

В октябре прошло online-тестирование в 5-х классах, где высший балл 18.0 по школе показала Передернина Ирина (5Б класс), высокие баллы также и у Ефимовой Вероники, Мальх Анастасии, Шихаревой Ирины (5Г класс), Кормич Виктории, Маятниковой Елены (5 А класс), Истоминой Софьи, Пьянкова Александра (5 В класс)

Традиционно высокие результаты показывают ученики нашей школы в предметных олимпиадах.

В этом учебном году у нас первых мест – 5, вторых – 12, третьих – 11. Есть обучающиеся, которые стали победителями и призёрами в нескольких олимпиадах: Колобова Людмила (11А) – английский язык (1 место), русский язык (3 место), обществознание (3 место); Сиренщикова Светлана (11А) – биология (1 место), медицина (1 место); Расов Роман – география (2 место), история (2 место); Белоус Ксения (8Г) – биология (3 место), медицина (3 место).

Огромные слова благодарности хочется сказать всем победителям и призёрам, а также преподавателям, которые помогли ученикам в подготовке.

Хотелось бы подвести итоги и школьной конференции научно-исследовательских работ.

Класс	1 место	2 место	3 место	Грамоты/ сертификаты
5Г	7	8	5	4/3
6Д	2	7	6	10/4
7Д	7	7	8	5/3
8Д	6	5	3	8/6
9Г	5	7	10	6/2
10	8	5	5	7/4

Сейчас победителей и призёров ждет участие в городском конкурсе «Первые шаги» и конкурсе научно-исследовательских работ учащихся.

Нам есть чем гордиться!

Пожелаем всем интересных открытий и новых побед!

**Вперёд! К знаниям!**



## Гордость Пермского края

В 2015 году в Пермском крае для обучающихся и студентов учреждена новая награда Знак отличия «Гордость Пермского края». Всего в городе знак получили 23 человека. Две наши ученицы – Колобова Людмила (11А) и Суслопарова Полина (11Б) стали одними из первых, кому вручили эту награду.

О том, какие чувства испытали награждённые, мы узнали у них самих:

*Колобова Людмила, обучающаяся 11А класса*

Знак отличия «Гордость Пермского края» - награда особой важности. Знак отличия показывает успехи в таких видах деятельности, как «Интеллект», «Творчество», «Спорт» и «Социальная активность» - именно по этим номинациям проходило награждение. Для всех, кто отличился в той или иной области, награждение знаком стало значительным событием, ведь упорный труд, настойчивость и стремление к лучшему результату оказались по достоинству оценены. Приятно сознавать, что государство и местные власти стремятся оказать поддержку талантливой молодежи и поощряют достижение высоких результатов. Это даёт мотивацию не останавливаться на достигнутом и желанье прославлять свой город и край новыми победами!



*Суслопарова Полина,  
обучающаяся 11 Б класса*



В 2015 году мне посчастливилось быть в числе учащихся школ города Кунгура, впервые награждённых знаком «Гордость Пермского края» в номинации «Физическая культура и спорт». Для меня это очень значимое событие! На церемонии награждения меня переполняли эмоции, в зале присутствовали очень близкие мне люди. Среди награждённых были все члены моей команды «Вертикаль», совместные достижения которой, победы на всероссийских и международных соревнованиях позволили оказаться в числе награждённых знаком отличия.

## Россия — Родина моя, или как сделать каникулы незабываемыми!

*С 3 по 10 января делегация учеников, учителей и родителей нашей школы в составе 51 человека совершила незабываемое туристическое путешествие в Санкт-Петербурге. В программе были запланированы экскурсии в Царское Село, Эрмитаж, Петропавловскую крепость, Казанский собор, автобусные и пешеходные прогулки по городу крылатых львов. Столицу не зря называют Северной: температура воздуха в период нашего путешествия опускалась до -26 градусов, но это не испортило нашего настроения. О своих впечатлениях рассказали участники путешествия:*

Попова Анастасия, ученица 6А класса:

Недаром Пушкин и Растрелли,  
Свернувшей молнией века,  
Так титанически воспели  
Тебя в граните и в стихах.  
(Николай Агнiewicz)

В зимние каникулы с группой школьников я ездила в "Северную столицу" нашей страны Санкт-Петербург. Город меня поразил своими масштабами и красотой. Куда ни взглянешь, везде стоят старинные выполненные в разных архитектурных стилях здания. В первый день у нас была обзорная экскурсия по городу, что позволило мне любоваться и восхищаться архитектурными пейзажами Санкт-Петербурга. Я побывала на территории Петропавловской крепости, где в полдень стреляла старинная пушка, указывая на то, что наступил полдень. Я увидела храм Спаса-на-Крови, на месте которого был смертельно ранен император Александр II. Во второй день я побывала в Казанском соборе. Казанский собор - это большое и красивое сооружение, которое состоит из 96 колонн, а над ними возвышается громадный купол. А сам собор оформлен бронзовыми скульптурами. Побывала в Эрмитаже, где я увидела много разных, украшенных в старинных стилях комнат. А в некоторых из них проходили балы. В третий день у нас была прогулка по городу и экскурсия в Кунсткамеру. В Кунсткамере можно увидеть одежду, пищу и дома разных народов. Наступил тот долгожданный день, которого мы все ждали, чтобы посетить Екатерининский дворец, находящийся в Царском Селе. Когдаходишь на территорию Екатерининского дворца, то видишь перед собой золотые, выполненные с разными узорами ворота. Проходя через них, мы можем видеть Екатерининский дворец - это красивое здание голубого и золотистого цвета, на котором преобладает обилие лепнины, скульптуры, что придает зданию очень красивый и торжественный вид. Каждое место необычайно по-своему. Поездка в Санкт - Петербург произвела на меня незабываемое впечатление.

Я бы снова хотела туда вернуться.

Мне очень понравилась поездка!

Полухович Анастасия, ученица 7В класса

Мы жили в отличной гостинице, ходили на разные экскурсии. Но самое интересное, что было в Питере- это Зимний дворец. Там много различных комнат, залов. А самое интересное - это Янтарная комната! Более 450кг янтаря потребовалось на создание этого шедевра. Несмотря на холодную погоду, мы отдохнули отлично!

Ульяна Вахрушева, ученица 7В класса

Поездка в Питер была замечательной!!! Море эмоций и позитива .. Все места, где мы были, все магазины, в которые мы заходили, и мосты - всё это было великолепно. Я бы съездила туда ещё раз, только летом (зимой там очень холодно). Мне всё очень понравилось!

## Ярмарка ТАЛАНТОВ!

«Какие молодцы! Как здорово! Неужели столько талантов?!» - слышалось в школьных коридорах 29 января 2016 года. «А что же произошло?» - спросите вы. А вот что — I школьная «Ярмарка талантов». Идея проведения Ярмарки принадлежит директору школы Аксегитовой Елене Викторовне, её инициатива была подхвачена администрацией школы, членами школьных родительских клубов «Островок детства», «Семейный очаг», творческим центром. Участие в ярмарке могли принять все желающие. Условие одно - организовать и провести мастер-класс, т.е. научить желающих тому, что ты умеешь сам.

И как оказалось, талантливых родителей и детей у нас в «Десяточке» очень много. В этот день был проведен 41 мастер-класс. Из них - 30 провели ученики, а 11 - родители. Всего в организации мастер-классов было задействовано 45 учеников, 7 родителей и родительский клубы. Ярмарку посетило более 650 человек. Наиболее востребованными оказались следующие мастер-классы:

- «Обереговая кукла»;
- «Юный повар», «Для сладкоежек»;
- «Сладкая вата»;
- «Плетение фенечек»;
- «Рубашка из бумаги»;
- «Плетение кос»;
- «Танцы».

Благодарим всех за участие!



Надеемся, что «Ярмарка талантов» станет доброй традицией «Десяточки», которая объединит родителей и детей!

## ГТОВНОСТЬ № 1

В этом году на территории нашего города, как и по всей стране, начинается реализация проекта сдачи нормативов ГТО. Преимущественное право сдавать нормативы ГТО имеют ребята в возрасте 16-17 лет, т.к. высокие результаты при сдаче послужат дополнительными баллами при поступлении в вуз, но и ребята других возрастов могут сдавать нормы в **добровольном порядке**. Как готовиться наша школа к реализации этого проекта мы узнали у **Зенкина Эдуарда Анатольевича**—учителя физической культуры.

«Когда я учился в школе, сам сдавал нормативы ГТО, награждён золотым значком. Считаю, что ничего страшного в этом нет. Это просто проверка своих сил, возможность узнать, насколько ты развит физически. Нет ничего страшного в том, что в первый раз может что-то не получиться, работай над собой и всё обязательно получится».

Возможностей в школе предоставлено достаточно—это и уроки физической культуры, занятия в спортивных секциях и кружках, консультации учителей физической культуры. В 2016 году от нашей школы заявилось для сдачи норм ГТО 334 человека, из них имеющих подготовительную группу здоровья—148 человек. Для этого в городе создан единый центр тестирования—это стадион «Труд». Уже в феврале эти ученики могут пополнить копилку своих спортивных достижений и заработать первые баллы для получения золотых, серебряных или бронзовых значков ГТО. Для этого необходимо уложиться в свои возрастные нормативы на Лыжне России.

Ученица Котельникова Анна 9Б класса уже сдала нормы ГТО в прошлом году в городе Перми. Получила .... значок. Верю, что у всех всё получится! Желаю новых спортивных достижений и по-

### Историческая справка:

«Готов к труду и обороне СССР» (ГТО) – программа физической подготовки в общеобразовательных, профессиональных и спортивных организациях в СССР, основополагающая в единой и поддерживаемой государством системе патриотического воспитания молодёжи. Существовала с 1931 по 1991 год. Охватывала население в возрасте от 10 до 60 лет. В 2014 году Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал указ о возвращении системы «Готов к труду и обороне».

Специальные **нормы ГТО** представляют собой 11 ступеней для разных возрастных групп. Кроме того, существуют нормативы ГТО для мужчин и женщин. В комплекс входит бег, прыжки с разбега или с места (в длину), подтягивания на турнике, наклоны вперёд в положении стоя (нужно достать пальцами до пола), метание снаряда на дальность, лыжный кросс, стрельба из пневматического или из электронного оружия, плавание, туристический поход, включающий проверку специальных навыков – умения ориентироваться на местности, разжигать костры и т.д.



## *Реализация программы воспитания и социализации «Семь дорог к твоему Успеху».*

Старт программы «Семь дорог к твоему Успеху» был дан в сентябре 2016 года. Каждой классной компании было предложено выбрать одну из семи творческих площадок:

- «Любимая «Десяточка», Родной Кунгур, моя Россия»;
- “Мы знаем, видим, слышим”;
- “Десяточка”—территория добрых дел”
- «Умники и умницы «Десяточки»;
- «Весь мир—в театре»;
- “Олимпийский резерв «Десяточки””;
- Проект «Первая Купеческая школа».

Вот какие вести из компаний пришли в нашу редакцию.

«Компания 7А класса «Молодёжь 21 века» в прошлом году начала реализацию проекта «Спешите делать добро», поэтому в этом году решили продолжить работу на творческой площадке «Десяточка—территория добрых дел». Реализуя свой проект, ученики нашего класса подружись с детьми из коррекционной школы. Это дети, которые нуждаются в поддержке и помощи.

А началось всё очень просто: мы пришли к ним с концертом и подарками во Всероссийский день доброты. Увидели, как загорелись их глазки при встрече с нами. После концерта они пригласили нас снова; те, кто не мог говорить, пригласили жестами. Так мы подружись.

В этом учебном году интересно прошли мероприятия: игровая программа «Я, ты, он, она—вместе целая страна», спортивные соревнования «Весёлые старты», “Путешествие в страну Доброты”.

Мы приглашаем ребят нашей школы принять участие в реализации этого проекта. Каждый должен помнить: «Спешите оставить свой след любви, доброты и отваги. Спешите оставить свой след в увлекательном поиске истины, но только не грязный, а честный. Спешите оставить свой след...»

Совет компании.

Компания 4 Г класса решила участвовать в творческой площадке «Умники и Умницы «Десяточки». Для этого в нашей компании создана интеллектуальная команда, капитаном которой является ..., а тренером наш классный руководитель Овчинникова Светлана Михайловна. Мы активные участники школьного фестиваля интеллектуальных игр, защищаем честь нашей школы на городских интеллектуальных играх. Уже есть и первые **Поле**. А ещё мы участники Всероссийских интеллектуальных игр «Знайки».

Участие в играх помогает нам расширять свой кругозор, узнавать новое и самое главное, учиться работать в команде.